



加強私隱保障防「起底」消減顧慮 特首盼愛國愛港賢能從政

行政長官林鄭月娥昨日在社交平台發文，表示衷心期望完善後的選舉制度有更多有才幹、有熱誠、愛國愛港的人士出任議員或官員，從而切實提升特區治理效能。另外，香港基本法委員會委員、香港大學法學院教授陳弘毅則估計，「將來會有一些新的參選人士，不是現在傳統的建制派，也不是現有的所謂泛民主派成員，但是他有意參政，以後這些人的機會比以前多了。」



林鄭月娥（中）盼完善選制後，有更多愛國愛港者參政。

就香港基本法委員會委員、香港大學法學院教授陳弘毅在接受中新社訪問時表示，完善後的選舉制度將吸引部分因原來泛政治化環境而卻步的人士從政，包括參選立法會或加入特區管治團隊。林鄭月娥表示完全認同這個看法，並衷心期望更多有才幹、有熱誠、愛國愛港的人士出任議員或官員，從而切實提升特區治理效能，為市民做實事。

對於陳弘毅在訪問中指出，完善選舉制度本身是不能夠保證將來會出現好政策解決香港的各種問題，但此舉已經排除了部分妨礙香港有效管治的因素。林鄭月娥指出，她在過往一段時間接觸過不少對參政卻步的有能之士，希望經改善的政治環

境會改變他們的態度，加上特區政府正加強對個人私隱的保障，應可消滅他們對從政的另一個顧慮，即被「起底」或惡意造謠攻擊，甚至影響家人。

林鄭月娥認為管治人才是需要培養和累積經驗的，所以她最近欣然參與民建聯主辦的「政道—治政理念研習課程」，擔任主講。她表示，正構思談談「當特首的苦與樂」，從而帶出管治的理念和實踐。

陳弘毅料立會將湧現新人

另據陳弘毅分析，立法會「肯定會有相當數目的新人」。首先，立法會議席增

加至90席；原來參與地區直選的人士部分或不再參政，肯定有很多空缺需填補；選舉委員會（選委會）產生的40席相信也有相當比例為新人。

陳弘毅認為，選委會的界別和人數增加，擴大了愛國愛港力量的參與，同時增加了社會基層和地區人士，補足了原有選委會某些不足。選委會既選行政長官又會產生40名立法會議員，將一定程度保證立法會有較多議員支持行政長官，並為特區政府施政提出建設性意見，改變過往為反而反或逢中必反的情況，讓行政立法保持合作和配合關係。



梁振英認為特區政府需加強解說工作。

梁振英：逐步解決香港政治問題

全國政協副主席、前行政長官梁振英昨日接受電視節目訪問時表示，由於香港殖民統治歷史漫長，香港市民對國家民族的意識普遍較薄弱，香港的政治問題歸根究柢是人心及認知不足，從而產生嚴重的問題。他指出，自他2012年擔任特首開始，社會上發生了很多問題，例如有反對派議員跑到外國要求制裁自己國家、嚴重拉布等違規行為，未來特區政府需加強解說工作。

梁振英強調，必須透過完善選舉制度，堅持落實「愛國者治港」原則，逐步解決香港的問題。梁振英指出，在新的選舉制度下，反對派仍有參選及當選空間，因為無論反對派或建制派均不可能壟斷香港市民的意見。香港市民繼續可以透過立法會議員的渠道反映，特區政府會重視市民的訴求，中央也很關心香港，期望在新選舉制度下，議員能發揮好代議士的角色。

張建宗盼立會5月底通過草案

政務司司長張建宗昨日分別在港台節目《給香港的信》及其網誌撰文，談及香港國安法及完善香港選舉制度等議題。張建宗表示，本周二尚在徵得行政會議同意下，《草案》便會在本周三提交立法會特別會議上進行首讀。

張建宗強調，愛國主義不僅是國家安全，也是公認的國際準則，若沒有國家安全，香港的長遠繁榮與穩定就不可能實現。他衷心希望立法會在5月底可通過草案，啟動包括選委會、立法會及行政長官選舉等未來三場主要選舉。

系列活動提高國安意識

另外，張建宗指出，維護國家安全是任何地方發展經濟的必要條件，而本月15日是香港國安法落實後首個「全民國家安全教育日」，政府在紅隧出入口展示「國家安全，護我家園」的橫幅，是特區國家安全委員會宣傳和教育工作的一部分。

張建宗續指，稍後還將有一系列活動，包括開幕典禮暨主題講座等，旨在提高港人對國家安全的認識，以及加深市民對國家憲法、基本法和國家安全的了解。此外，稍後當局還會舉行紀律部隊訓練學校開放日、公眾教育展覽、「全城師生大拼圖」等其他活動。



《草案》將在本周三提交立會首讀。

楊潤雄：「多重進路」支援國安教育

本周四（4月15日）是實施香港國安法後的第一個「全民國家安全教育日」，教育局局長楊潤雄昨日強調，應着力培養學生國家觀念、民族感情、國民身份認同，以及共同維護國家安全的意識和責任感，教育局會在國民教育、憲法及基本法教育基礎上，繼續以「多重進路」方式，包括課程文件、學與教資源、教師培訓、學校探訪等，全方位支援學校在課堂內外開展國安教育。

楊潤雄昨日於教育局網上專欄「局中人語」以「全民國家安全教育日 認識及反思國民責任」為題撰文，指學校作為教育之地，應讓學生明白，港人作為國民既得到國家大力支持，亦肩負維護國家安全的責任。楊潤雄表示，局方亦已去信全港學校建議在國安教育日當天及前後日子舉行升掛國旗儀式及其他活動，讓學生學習國家安全的重要理念。

反壟斷促公平 良性競爭有利發展

完善選舉制度修例草案本周三將在立法會首讀，相關草案在立法會完成審議並獲得通過後，政府即可根據最新的選舉制度，開始籌備未來三場重要的本地選舉工作，即選舉委員會選舉、立法會選舉和行政長官選舉。較早前立法會主席梁君彥亦表示，由於有三場選舉要辦，時間上迫切，立法會將配合選舉及修改法例，做好審議工作。

沙嶺「超級殯葬城」議題近日備受關注。特首林鄭月娥在回應有關問題時表示會從設計上改善，但不會叫停計劃。輿論認為，在粵港澳大灣區融合、港深同城發

展的新時代背景下，香港實在有必要以與內地協同的思維處理重大政策和規劃，努力達至更高水平的互利雙贏；否則將不利香港真正把握合作機遇。

內地市場監管總局前日（10日）公布，根據《反壟斷法》對阿里巴巴濫用自己境內網絡零售平台服務市場的支配地位，對平台內的商家實施「二選一」的行為作出行政處罰。阿里巴巴需繳交182.28億元人民幣（約216億港元）罰款，並且要進行全面整改，連續三年向市場監管總局提交自查合規報告。阿里巴巴回應，對處罰誠懇接受，堅決服

從。將強化依法經營，更好履行社會責任。這是內地互聯網領域反壟斷處罰的第一案，將起到監管的威懾作用，行業將進入一個自我檢查調整的階段，有利企業進行良性競爭。

英國上周四公布撥款4,300萬英鎊（約4.6億港元）協助透過BNO移居的香港人融入當地生活，若按其早前公布目前有約290萬港人曾經或正持有BNO推算，該批港人移民英國，平均每人僅得158.62港元。有議員批評，英國的舉動只是小恩小惠，直言之「自己出錢，呢港人出隻雞」，對港人百害而無一利。

楊剛